



# 两公里“钉子路”，他走了一个多小时

## 平度32岁男子捡拾70多颗长钉感动网友

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 宋祖锋

### 发现路面散落长钉 弯腰捡拾1个多小时

9日，齐鲁晚报·齐鲁壹点记者联系到了视频的发布者王洪龙。“当时地上两三步一个钉子，零零散散的。”王洪龙说，事情发生在7日12时30分左右，他驾车准备从平度市崔家集镇附近上高速，因通往高速的主干道修路，他只好从附近的村庄道路绕行。当车行驶到一处村庄的水泥路上时，王洪龙看见地上散落着许多明晃晃的长钉，为了避免发生意外，他赶紧将车停靠路边，并且喊停后面的通行车辆。

王洪龙下车后就开始沿路弯腰捡拾散落在路面上的长钉，“那些钉子长约5厘米，带着圆形钉帽，非常危险，一旦扎破车胎很容易酿成交通事故。”捡拾一段距离后，王洪龙发现钉子在路面上分布零散，散落距离很长，每捡拾500米，他就返回开车，然后停车继续捡拾。就这样，反反复复，直到重新驶上主干道，王洪龙一共捡拾了近两公里长的路面。后来，他仔细数了数，一共捡了70多颗长钉，大约一两斤重。

王洪龙说，在他捡拾钉子的过程中，另有一辆过路车停下来，从车上下来两位女乘客帮忙一起捡拾钉子，直到散落路面的钉子被清理干净为止。

### 步行两公里消除隐患 暖心行动感动网友

“1个多小时捡了70多颗钉子，还耽误了孩子幼儿园的家长开放日活动。”王洪龙说，他今年32岁，是土生土长的平度人，目前在潍坊青州市居住，每周都会回老家看望父母。当天他从平度返回青州，本来和妻子约好下午一起参加幼儿园的活动，但是因为路上捡拾钉子而没赶上孩子的活动。

“他的行为很暖心，消除了路面危险，避免了事故发生，保证了行车司机的人身安全。”王洪龙1个多小时徒步两公里弯腰捡拾70多颗钉子的事迹感动了广大网友。

9日下午，阿里巴巴天天正能量决定联合齐鲁晚报·齐鲁壹点为王洪龙颁发天天正能量特别奖及5000元正能量奖金，为王洪龙的行为点赞。在颁奖词中这样写道：“尖锐的长钉掉落一路，悄然威胁着往来车辆。热心的他回家路过，弯腰，低头，沿路捡拾两公里，用眼，更用心。两公里归途路漫漫，70多颗钢钉沉甸甸。这个不厌其烦的举动，捡起的是往来车辆的行车安全，表达的是对家乡滚烫的热爱。有爱，不扎心，善良的王先生，谢谢你，让这条危机四伏的乡间小道，变成烛照人心的‘温暖大道’。”

“作为一名市民，做点利人利己的小事，不足挂齿。无论哪个平度人遇到这种事，都会选择把钉子全部捡完不留隐患，而不是躲过去一走了之。”得知自己获奖后，这位朴实的平度汉子如此说道。

### 警方经过调查证实 钉子系货车意外撒漏

“为了避免险情再次发生，我拨打了报警电话求助。”王洪龙说，散落在地面上的钉子白天容易发现，如果在晚上，可能会给途经车辆带来很大的安全隐患。

9日，平度警方发布情况说明称，接到报警后民警通过询问其详细行驶路线并沿途寻找路面的钉子，在唐家庄子村路段未发现路面有钉子。因现场无监控，给调查带来难度。8日上午，民警扩大范围进行查找，在距离唐家庄子村东1.5公里小站村一处刹车痕迹旁边发现一枚钉子。

通报称，经查，崔家集镇有经营钉子的厂子，经常向高密市等地运输钉子。同时，民警又到临近的高密市姜庄镇调查，该镇有40余家钉子厂，每天多辆载有钉子的大货车到铜和街道电镀厂镀锌。因平度通高密正在修路，过往车辆都要经过崔家集唐家庄子等路段。经进一步调查，司机杨某称，10月7日上午11时至12时许，驾驶货车从崔家集镇张家坊村村西五金厂装载钉子后，途经小站村、唐家庄子村、南赵家村转路去高密市姜庄镇，因道路颠簸，装载不牢，可能致使钉子撒漏。

为了消除道路交通安全隐患，崔家集镇组织行政执法中队、安全办、派出所等单位，对辖区钉子厂进行宣传教育，提醒注意安全生产，加固包装运输。平度市公安局组织相关交警中队、派出所加强道路巡逻，对沿途装载钉子的货车进行督促教育，严防撒漏，进一步消除安全隐患。



王洪龙生活照。



王广生和景区保安一起制服劫匪。

## 该出手时就出手 梁山好汉西湖挺身救人质

齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 岳茵茵 崔常松

“有事儿慢慢说，别激动，别激动……”王广生在杭州西湖边用梁山话与劫持女子的劫匪展开正面周旋。“当时也不管他听不听得懂了，酒瓶就对着女孩的脖子，情况很紧急。我就一直和劫匪说话吸引他的注意力，保安给我一使眼色，我们就把他拿下了！”10月9日，齐鲁晚报·齐鲁壹点记者采访王广生时，他说“无论在哪里，遇上这种事就得上”。



“危险关头挺身而出，是我们梁山人的骄傲，也是咱们山东人的担当。”9日，邱先生在与王广生聊天时，得知朋友这一见义勇为的事件后，向齐鲁壹点发来情报。接到爆料后，齐鲁晚报·齐鲁壹点记者立即前往梁山见到了王广生，向他了解当时的详细情况。

王广生的朋友王迪目睹了整个事件的经过。王迪介绍说，两人是做二手车生意的，9月12日他们一起去杭州购买一批二手车。当天下午2时许，他们乘坐游览车在西湖边游玩，在断桥附近看到有很多人围观，就下车一看究竟。

现场的一幕把王迪吓坏了。“男子挟持一女子，这场面只在电影里看过，哪承想在西湖旅游能遇上这场面。我当时看了一眼王广生，他脸色

大变，眼睛只盯着劫匪，我就知道他得上！”王迪说，当时王广生把手机递给他说了句“帮我拿一下”，就冲劫匪走了过去。

“也就隔着两三尺远，劫匪说的是本地话，说的啥咱也听不懂。王广生就一直和劫匪面对面，和他对话让他冷静。同时景区保安一边疏散群众，一边给王广生使眼色慢慢走到劫匪身后，前后夹击就把人摁住了。”王迪说，王广生协助赶来的民警将劫匪彻底制服后，就默默离开了。

王广生是梁山蓝天救援队的一员，胸口前左边是他入队的编号“鲁H059”，右边是他的名字“王广生”。梁山蓝天救援队队长邱成军说，王广生加入救援队两年了，是队里的骨干队员，也是水域救援队的队长。他为人既热心又忠厚，积极参加公益活动，帮扶大学生、弱势群体既出钱又出力，救援技术也很精湛。去年队里组织了76场活动，只要王广生在梁山就会参加。

王广生说，入队这两年来真正找到了人生价值，能帮助别人比啥都高兴，平时也会带着两个儿子一起做公益，让孩子从小树立起乐善好施、行侠仗义的精神。身为一名蓝天救援队队员他感到非常荣幸，会一直坚持下去。提起西湖制服劫匪一事，他说：“我觉得这是一件很平常的事，无论在哪里，遇上这种事就得上。”

## 13岁男孩智救落水老人 获“王杰式好少年”称号

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 康岩

金乡县13岁少年王恒焯机智救落水老人的事迹在社会上引起广泛关注，产生了积极反响。10月9日，金乡县教育和体育局决定授予王恒焯“王杰式好少年”称号，并号召全县中小学生学习王恒焯见义勇为的先进事迹和机智救人的好做法。

10月9日下午，金乡县致远实验学校召开表彰大会，表彰王恒焯同学并颁发了证书和奖杯。

王恒焯，金乡县致远实验学校初一学生，爱好无人机摄影。9月26日上午，王恒焯到户外练习航拍技术，在无人机飞过河边时，通过拍摄视频发现

一位老人落水，但由于河岸落差较大，他自己无法把老人拉上来。“学校每天都进行安全教育，作为未成年人，我盲目施救很可能使自己也陷入危险境地。”王恒焯说，当时，他提醒老人抓住岸边物体不要惊慌，然后迅速跑到路边大声呼救，有了一位成年男子帮忙，老人最终被救上了岸。王恒焯的做法被称为“教科书式救援”。



连日来，发生在青岛平度市的一段“过路司机下车捡拾两公里路面散落钉子”的暖心视频引起广泛关注。据悉，视频中捡拾钉子的热心司机是老家平度的32岁男青年王洪龙，7日中午途经平度一村庄道路时，发现路面散落着许多长钉，于是下车弯腰沿路捡拾两公里共70多颗长钉，为通行车辆消除威胁。9日，记者从平度警方获悉，路面长钉是装载钉子的货车意外撒漏的。同时，齐鲁晚报·齐鲁壹点联合阿里巴巴天天正能量为王洪龙颁发天天正能量特别奖及5000元正能量奖金。



路面散落的钉子长约5厘米。



荣誉证书